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Capodanno in Reggia 
Lunedì 31 dicembre, festeggia l’arrivo del nuovo anno alla Reggia di Venaria.
Vivi nella fantastica cornice della Reggia il conto alla rovescia nell’attesa del nuovo anno.

La Reggia di Venaria Reale riapre le porte della Galleria Grande – detta anche Galleria di Diana – per un’altra serata da vivere nell’incantevole splendore senza tempo della prestigiosa residenza sabauda. E’ la notte dell’ultimo dell’anno!
Prince Experience e Toga Party, gli ideatori della Nuit Royale, la grande festa in costumi del ‘700 che dal 2013 anima la Reggia ogni anno a ottobre, presentano lunedì 31 dicembre il Capodanno in Reggia, una notte di attesa e di emozioni all’interno della splendida dimora che già da alcuni anni apre le sue porte per l’attesissima festa di fine anno. 
Gli ospiti potranno scegliere tra il Cenone di Capodanno servito al tavolo nello splendore del corridoio Alfieriano antistante la sala Citroniera o il Menù Gran Buffet direttamente in Galleria, accompagnato da Live Music. La serata proseguirà poi con Dj Set e Acrobatic Show, aspettando l’arrivo del nuovo anno in grande stile. 
Il dress code richiesto per la serata è l’abito elegante con accessori rigorosamente rossi, come da tradizione per la festa di San Silvestro.
Il programma
Inizio della serata alle ore 20 con accesso ai Giardini della Reggia e musica live. A seguire dj set con musica contemporanea, proiezioni di luci e animazioni sbalorditive all’interno della Galleria di Diana faranno da cornice all’attesa della mezzanotte per il tradizionale brindisi.

Dalle 00.30 si ballerà con il Dj Set e si potrà assistere all’Acrobatic Show e alle spettacolari performance degli artisti della compagnia acrobatica torinese Stardust.
I biglietti
È possibile acquistare biglietti solo online, al seguente link: https://www.thetips.it/torino/eventi/capodanno-in-reggia-vendita-biglietti-2394
GRAN CENONE DI CAPODANNO | REGULAR: 160,99€ (dalle 20,00 comprende ingresso + cenone servito + 1 drink al Party + 1 brindisi di mezzanotte) 

REGULAR GRAN BUFFET + PARTY: 90,99€ (dalle 20 comprende ingresso + 1 drink + 1 brindisi di mezzanotte)

REGULAR PARTY: 60,99€ (dalle 22,30 comprende ingresso + 1 drink + 1 brindisi di mezzanotte)

------------------------------------------------------------------------
LAST CALL GRAN BUFFET + PARTY: 100,99€ (dalle 20 comprende ingresso + 2 drink + 1 brindisi di mezzanotte)

LAST CALL PARTY: 70,99€ (dalle 22,30 comprende ingresso + 2 drink + 1 brindisi di mezzanotte) 

-------------------------------------------------------------------------

ROYAL LATE PARTY: 40,99€ (dalle 01 comprende ingresso + 1 drink) 

Info e prenotazione tavoli: mail: info@royalevents.fun - Whatsapp: 3357762680 

