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form on-line gastronomia torinese

Aiuto alla compilazione

Il modulo presenta alcuni campi a selezione, altri a testo libero.

La veridicità delle informazioni fornite è di esclusiva responsabilità del compilatore. A tale proposito vi invitiamo a comunicarci tempestivamente future variazioni e/o integrazioni, scrivendo all’indirizzo gastronomia@turismotorino.org 

I campi contrassegnati con * sono obbligatori. 

I campi facoltativi sono utili per incrementare il numero di informazioni visionabili e filtrabili.

N.B. Non tutte le informazioni richieste dal form saranno pubblicate, ma vi invitiamo ad inserirne il maggior numero possibile per consentire l’estrapolazione di elenchi mirati su richieste particolari di utenti finali ed operatori trade e convention.

Il form completato viene automaticamente inviato a Turismo Torino e Provincia che, a breve, lo valida e lo pubblica. Nel validare la scheda, Turismo Torino e Provincia invierà al ristoratore una password che gli consentirà di accedere ad un’area riservata qualora in futuro si desiderassero apportare delle modifiche. In caso di smarrimento della password si potrà procedere al recupero della stessa rivolgendovi alla mail gastronomia@turismotorino.org lasciando un riferimento al quale essere contattati. 

Tipologia*
È possibile un’unica selezione privilegiando la vostra attività principale. 
Caratteristiche e stile

Serve a connotare la struttura con particolari e/o caratteristiche di immediata identificazione e richiamo. Fino ad un massimo di 5 voci selezionabili. Si prega di fare attenzione a non indicare tipologie incompatibili fra di loro.

Denominazione*
Inserire il nome commerciale, non la ragione sociale che ha un apposito campo.

P.IVA*
Non comparirà on line; ma è da abbinare al nome della struttura in caso di esercizi omonimi.
Social network*
Indicare la pagina di riferimento (non il nome del social network)
Lingue parlate*

E’ riferite alle lingue parlate dal vostro personale di sala. È possibile la selezione multipla.

Orari apertura

La sezione consente di indicare le modalità di apertura giorno per giorno; non è sufficiente indicare gli orari, è necessario flaggare i giorni. Vi invitiamo caldamente ad indicare anche le aperture durante le principali festività dell’anno in modo da consentire al turista di poter visualizzare la lista dei locali aperti in quei giorni.

Linea bus/tram/metro

Non sono campi SI/NO, pertanto occorre indicare numero di linea ed eventuale fermata metropolitana attualmente più vicina
Descrizione

Spazio vetrina per presentare la propria proposta gastronomica. Max 500 caratteri. Vi è inoltre la possibilità di inserire la descrizione in lingua inglese, francese, spagnolo e tedesco.
Chef

Spazio per illustrare lo stile, la firma dello chef. Max 500 caratteri. Vi è inoltre la possibilità di inserire la descrizione in lingua inglese, francese, spagnolo e tedesco.
Foto

È possibile caricare fino ad un massimo di 3 immagini significative del locale e/o della cucina proposta. Ogni immagine non deve superare 1,5 Mb altrimenti la scheda non verrà inviata correttamente ed il sistema non consentirà il buon esito della compilazione.

Vi preghiamo di non inviare immagini con altri canali, queste devono essere caricate direttamente sul form.

Citato in

È possibile la selezione multipla. Le guide in elenco sono quelle dell’anno in corso, a fine di ogni anno l’elenco sarà sostituito con le nuove edizioni.

N.B. La citazione del locale sulla/e guida/e l’anno successivo sarà quindi cancellata automaticamente dal sistema. Sarà compito del ristoratore riinserire il riconoscimento accedendo all’area riservata riaggiornando il dato.
Stelle Michelin

Specificare il numero di stelle assegnate.

Marchi di qualità/riconoscimenti

È possibile la selezione multipla. Cliccando su “altro” si apre un campo libero dove inserire eventuali ulteriori marchi.
Tipo di cucina*
È possibile la selezione multipla fino ad un massimo di 3 tipologie.
- Selezionando la casella “Piemontese” si visualizzeranno una serie di ricette tra le più rappresentative della cucina del nostro territorio. Il sistema consente di indicare quelle presenti nel menu del ristoratore e permette, indicando obbligatoriamente almeno un piatto per ogni categoria (antipasto, primo, secondo, dolce) di essere inserito in una sezione specifica del nostro sito dedicata a coloro che propongono cucina della tradizione piemontese.
- Selezionando le caselle “Nazionale” e “Dal mondo”, si aprirà un sottoelenco dettagliato rispettivamente con le regioni e gli stati del mondo.

- Selezionando le tipologie “vegetariana” o “vegana” si dichiara di avere quotidianamente nella propria offerta gastronomica un menu completo dedicato alle categorie sopracitate.
Prezzo alla carta*
Il prezzo medio del menu alla carta deve obbligatoriamente essere inserito. È possibile indicare solo 1 fascia di prezzo.

I menu che seguono hanno una risposta SI/NO: selezionando SI, verrà visualizzato il menu a tendina per l’indicazione della fascia di prezzo, ad esclusione della voce “Merenda Sinoira” dove occorre inserire manualmente il prezzo.

Servizi 
Selezionando la voce Carte di Credito Ammesse, si aprirà un sottoelenco specifico: è importante indicare se e con quali carte si accettano pagamenti elettronici.

Selezionando Dehors, si apre un campo dove indicare il numero di persone ospitabili.

Selezionando Eventi/Cerimonie si apre un campo dove indicare il numero di persone ospitabili.

Selezionando Gruppi ammessi si può selezionare la dimensione dei gruppi ospitabili.

Selezionando Intrattenimento, si apre un campo dove descrivere il tipo di intrattenimento offerto.  Max  500 caratteri. Vi invitiamo ad inserire una descrizione per fornire maggiori informazioni a riguardo.

Selezionando Kid friendly, si apre un campo dove descrivere i servizi offerti.  Max  500 caratteri. Vi invitiamo ad inserire una descrizione per fornire maggiori informazioni a riguardo.

Selezionando Menu tradotto in lingua, si apre una selezione di lingue straniere. Vi invitiamo ad inserire una descrizione per fornire maggiori informazioni a riguardo.

Selezionando Pet friendly, si apre un campo dove descrivere i servizi offerti.  Max  500 caratteri. Vi invitiamo ad inserire una descrizione per fornire maggiori informazioni a riguardo.

Selezionando Prenotazione on line, si apre un campo dove inserire l’Url di prenotazione.

Selezionando Sale conferenza, si aprono campi dove inserire le dimensioni delle sale conferenza; inoltre, si può indicare se si hanno sale ristorante riservate e specificarne il numero di posti disponibili.

Selezionando Terrazza, si apre un campo dove inserire il numero di persone ospitabili.

Selezionando Vista panoramica, si apre un campo dove inserire il numero di persone ospitabili.

Selezionando Altro, si possono indicare servizi non presenti in elenco. 

Accessibilità
In questa sezione sono richieste  informazioni che vanno oltre quanto previsto a norma di legge e che includono anche i servizi per le persone con disabilità sensoriali oltre all’accessibilità per le persone con disabilità motoria.

Queste informazioni sono uno strumento utile al turista/cliente con esigenze specifiche per valutare il proprio grado di autonomia nella fruizione dell’esperienza gastronomica.

Ristorazione Eco Friendly

Selezionando la voce “Sei un ristorante Eco Friendly” si aprirà un’appendice del “form” dedicato a coloro che dichiarano di adottare nel proprio locale dei requisiti nel rispetto della sostenibilità ambientale. L’elenco si compone di 6 requisiti obbligatori dichiarando di possedere i quali il ristoratore sottoscrive, sotto propria responsabilità, di seguire una filosofia Eco Friendly.  A seguire sono elencati altrettanti requisiti facoltativi che completano il profilo del locale. Indicando di essere ristorante Eco Friendly, si comparirà in una sezione specifica del nostro sito dedicata al “turismo sostenibile”. 
Per conoscere nel dettaglio i reali vantaggi dell’adozione di pratiche sostenibili all’interno della vostra attività vi invitiamo a consultare il PRONTUARIO specifico pubblicato on line.

